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Debilidad de carácter VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 9." SESIÓN ORDINARIA

Ha no ■ « do l»2 I.—Preside

Humberto L. Castelli
Pousand > oti ó-to y nt mcliend > n que en

Félix Verde y Sánchez

Santiago Modesto V. Villeroen Inactnil Cámara di diputad i?, cimpuest-a

En mi proyecto cjo quorum
Se

Mío NÚ Wilffl
418, Saranui.

Santiago R. AlfaroUnión Ibero Amaricana
Asamblea 520—Sao José. Telé:. La l'ruguaya,

Una exhortación para el concurso de 1922

c>irHPlere-( elevados. E-

autos do votar

«ciínr diputado..,

»'* enteren Ion «ofiuro» diputados.

i-'. Puede pedirla y puedo recon

I cji-eiilado ol decreto.

mínima?

dol

no hubiurn uúmer<i sufieimite, imiuifo'tnrá el

4 BENEFICIO

que habla «I nrtunilu 57, si hubiere doce de

nuU iidxlnutu i-e dirá,y, »i no hubiera uúmo

udad do quorum máximo?
-id. nti

MONTEVIDEO: Colón 1282. 
8AN JOSÉ: 18 de Julio 357.

&

informados y con proyecto do resolución lo? 
antecedentes relativos a la boca concedida

e°peciall-sta on las enfermedades de 
oídos, nariz y garganta continuarát-ue 
vi ritas quincenalo- en el consultorio 
d-1 doctor Chiolíní a empezar desde

por falta du núm.iro no puedo haber ■ ■ 
-o daid cuenta de Lis asuntas entrad-

si quiere que so trato en primor término, en 
la orden dol din, In reounsideración del artí 
culo 60.

ble» acepta <iuu so trato la reconsideración 
dol artículo 60.

Sr. Hnrira. En primer término?
8r. Presidente. Eso os, en primer término.

Palcos con 5 entradas.
Plateas y tertulias.
Cazuela 1.* fila. .
Griidna deCwueJn.
Paraíso 1.* fila. .
Grados do Paraíso

i -1.00
> 0.80
> 0.50
. 0.40
> 0.40
» 0.35

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES

Ana 0, de Scartacini IfES
■110. Tol-'-t. La Urutrunva. San Jo* ó «• Alavo.

«¡dorarse, aunque no luya quorum máximo, 
Ei propósito va que no suceda, que cuando *« 
fuera h pedir la reeunsiduraeióu estuviera

La Escribanía de Rafael V. Salgue­
ro se trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N.° 627 y 631 contigua 
al Teatro Acaeció.

del proyecto; porque dice que si la priaiet?» 
vez hubiera doce diputados podían discu­
tirse los a-uutos sin nousnw en vigencia y 
«i la R.-guoda vez, hubiera la misma, dure,

<s> 
s>t»

vía que los diputad n nicionnos hrn o?U 
blectdo para so fuuciunamiento, datorminu 
que las ouo-ttooos que s.i trataran y so re 
solvieran on osas sesiones, en que nu hubiera

parUmentalos no determina quorum ninguno 
para sesionar.

Sr. Di.n Jiúmc- El reglamento nuestro...

Salvador Mascíieroni
ini-lndado su estudio a la callo San José núme-

¡Lorenzo Vicens Thíever’
Z bogado

Eduardo V'ieens Thievent

curnral Escritorio, calle Cruguay 581.-Pre.-os 
modera dna.

Dardo Muñoz TarelaJSS;
ga de hacer trabajos dactijográíieos, cuentas, -1

•Si despreciamos y pi-oteamos las teorías 
y malos ejemplos de los que uos rodean, y n 
quienes calificamos en conciencia peores que 
nosotros, quedaremos eolos, no ircico. a din 
gnus parte, nadie hab »rá de nosotros y si 
hablan será para tratarnos como a gentes que 
no conocen ui al inundo ni la óptica; pues 
hi.v que vivir en el mundo, es necesario neo

Estudio: Ituzaingó 1272—Montevideo.

Serafín Boinivilii ;í;"'*„Í"¿
por. Calle 18 da Julio N.o 417.

y el de loa miamos electores, d<i quo esta 
Asamblea estuviera integrad.!, im sólo p-u 
eletaontaa radicados en la i-iod >d sino tam 
bién con personas rndieadas c.i la campatU, 
loe que pudieran traer a an run-i ol o-uioei 
miento do las noceddiidea du los radio» >*0

Guillermo J. Bozzo í™“d!“' 
moro 626. San Josó de Afavo.

diputado.
Sr /ha: Jat’Hc. Si no ho eutoolid » tnd 

eefiiir Presidente, mu parece que ao podía

Ante Ins presentes circunstancias dnl mun­
do, ennndo profundos cambios conmueven 
los fundamentos da la economía general, o 
influyen de modo especialfsltno on la situa­
ción de los países v en sus relaciones, In 
»Unión Inoro Americana» halln, dentro do 
d» sus preocupaciones, alguna compensación 
considerando lo quo puedo aiguificar para 
nuestra raza y civilización, el eograndeci 
miento do la América hispana.

Ln guerra que desencadenó tantos males y 
ocasionó tant is ruinas, produciendo crisis do 
quo no sabemos el tórmlno,»in duda ha traído* 
como consecuencia principal, In situación de 
ascendiente, rango superior on las relaciones 
mundiales, del Continento americano. Nuri 
ca mayor la necesidad do esfuerzo quo on ol 
presento y sirva los grandes intereses do 
nuestra raza y nuestra civilización. Li 
«Unión Ibero Americana», lamontando la 
escasez de sus medios, quisiera suscitar cuan 
tos pudieran valor para filies quo sólo se 
realizarán tornando más estrechas y consi 
guientoinento más fecundas las relaciones de 
los países hispanos, las que tengan antro sí y 
con nosotros aquellas Repúblicas.

Solidaridad tan conforme a la naturaleza, 
hn de lograrse por inspiración suya, por 
lección y experiencia quo aprovecho y do 
mine ol natural elemento, do unión, por 
predominio en el mar y fomento du las 
navegaciones oceánicas bajo pabellón penín - 
sular, o de pueblo hispano amoricano. Común 
el interés, ojalá permita la fo on nuestros 
destinos quo puestos en común loa esfuerzos, 
obteniéndose en lo debida proporción, se 
alleguen recursos odeouados al fin do quo 
nos unamos, y en el innr veamos ref.ejadn 
nuestra vida; aeró prineipalÍRÍmo signo de 
olla In comercial flota quo cultivando arles 
de la paz sirva loa designios, los intereses de 
In civilización común. Atendiendo esas 

i inspiraciones, acertarían loa Eatadoa un 
i represciiUeióu do los pueblos, a satisfacer, 

superabundantenieute, sus intereses y nnllo- 
I los, asegurándoles los más venturosos d"íti 
i nos. No puede haber asunto más digno de

At Unión íb-ro Anici-h-.iua, abro on con­
curso para premiar el trabajó quo con mayor 
proparació-i y acierto desenvuelva el terna, 
■pie onunciamoH en los término? más sencillos

Si' Eslradi. Primero In reconsideración, 
para inc uir on la urde i dol día un asuutu 
nuevo.

Sr. Presidente. Su van votar: ai ac recon­
sidera el ol artículo.

¿Cuál es?

Mario G. Lacrois g"X.I:
S guroi do Vida «La Providencia.. Sanmdi.VZi. 
San José.

María Adela Bonavlta 
t»!»s do Fraccés y Fr* 
mor grado. Cello Solí

S

• 5.50
• 2.HI

Dr. JustoH. Cerdeiras ¿“5 
del Hospital Alacie!. Ei-Aüiico intemo dol 
Bnerger SpiUl de Baailea. Pulmón v Corazón. 
Rayos X. Cowmlua do 3 a 5. menos «AbaJss. 
Callo Rincón C17, Montevideo. Teléfono La Urua 
«uavn. JWJ.JttíJ,

bar tr inscurrido un í sesión; ad ol grupo, ol 
partido. 0 los partid iri h do um idea quo so 
creyera vencida on esi sesión, podrían en to­
do momento, invitando a los ausentas o estos 
mismos cincurriendo expont ineimento si así 
lo creen, asistir a lu sosión próxima y p-dir 
reconsideración dol asunto y tratarlo má-< 
extensamente. Creo que da esa manera 
c-ta Asamblea podría funcionar con más re 
guhiridad y on fornri mejor.

Voy a pasar a la Mesa ol proyecto do 
modificación y desda ya pediría a mis di» 
tinguido colegas que si lo creen convouiento 
corno yo, se tratara ati primer término, en la 
orden del din du hoy, este asunto.

Hago prim ro el pedido de quo se trate 
la modificación del artículo 00 del Regla

Leonel Aguirre - Homero 
Martínez Albín S&TmS: 
tevideo-

Mietido así. srúor Presidente, es ¡OMOftta- 
rio me parece a cii. si no ha vnteudiJo mal, 
esa srguuda parte; desda luego quo la ley 
fija un quoiuui mínimo da docodiputados.. .

Sr. Éstrudi'. Me permité.’ Creo que se in­
curro en una confusión. Ma pateca que la

, Inflarte «un avisos en
IsOM Principios

! que con ello obtendrá resultado

va a dar cuenta *Ic lo« nsii it >s .*mr«lo-:
1. ” El Conccj** D qmrtamont il de Ad ni 

□ ¡atracción, remito con ofiO'.u copia del o-la 
do do Caja de la Oficina Central, correspon­
diente al mea de Febrero ppdo. Acúsese reci­
bo y resérvese en Secret iría u disposición de 
los seOoN-s diputados.

2. ° Li Comisión de Petición?*, devuelvo 
informado el petitorio de In aefiorita An:i J
Capnti, solicitando que el cargo vacante de 
taquígrafa t tillar, ro provea por concurso en 
tro Ins actuales meritorias. Di>tribúy>isn y 
póngase oport ina nenio en In orden del día

Julio C. Gallarda
nil Grande 048.

Colón 675 --San José. En Montevideo: Yagua- 
ron IIOB.

Gioconda Rodríguez "*"•
Francisco M. Rovira y
’ue.rlnr., 13...... t-t_................... -bho-.

; sacrificio para guardar »us convicciones 
cumplir con son deberos.

Ved lo quo nos fnltn.

FRANCES-INGLES
■*. ■*'. Sliurman

Bonito Díaz y Jaime J";; 
Acepta consigna-ionM para la feris da San José. 
Comisiones y liqni-la.-ioe»» da «st«nc;as.---Do> 
micilio: Uruguay 725. San José.

diputado.
Sr. Eslrivb'. En »i plazo qua lluv.ini-.s no 

túmido, Huflor Presidente, ha sido p-miblu 11 • 
tur quo mi» du las dificultades innyorus quo j 
ha habido pura ul buun funci-itimnionlo d» i 
esta Asamblea, es ol conseguir ul quorum lu | 
gal El quorum quo su marcó lu misma A-a.n 
bien ol día du su institución, filó d i hi mitad I 
más uno.

Nr. Presidente. Es ei til) porque se iuver 
1*1 orden. Léase (S ■ lúe)

Artícuhi til): Contu Jo p ir el Preaiiftito el

Sixto Déla Hanty Caballero. L.........5,
Entunique, Humberto Franco, Esteban G >• 
rospe, H-imbarto Liurmg.i, Mtrio M*né»d"Z 
Clnra, Salvador Mascherini y Biuno S. 
Tejero. Total II.

Cursos pura ingreso ' 
rr-s - María Teresa Muin 8o»e- C»l!-J 
número 675.

Albricias i|.. nx-jnr vida, lograda en una

determina eu el Reglamento nuestro, el 
quorum os ol quo «o modifica. Sa dice en <-1 
artículo que pata formar quorum, ba*tan do- 
Ca diputados. Los asuntos quo se traten con 
doce miembros so!ament«i,e»os oo podrán po­
nerte en vigencia basta que pase uua «esióo, 
a monos que eu la sesión eo que fueron vo­
tados hubiera habido diez y seis diputados. 
Además de eso hay caso» especiales: la ani­
ma Cámara do Diputados, co su Reglamento, 
los ha respetado y yo, liguieodo esa guía 
tul mantengo. S 'o loa caso» do elección du 
Mesa y otros quo oo determinan: elección do 
empleados, nombramiento» de la Asamblea 
en quo so roquieio quorum máximo: la mitad

la Asociación, pam mmifeitar que In invita­
ción so ha hecho extensiva a tod-is los Hono­
res diputados, a los que so los pasará, además, 
uportunam ente, tarjeta.

Antes du entrar n la ordon dol din, solicita­
ría al aeflor Vico que pasara n actuar par un 
momento.

Preside el doctor Cordero

Sr. Presidente Continúa la sesión.
Sr. Uslradí. Pido lu palabra.

por un ano n<Jr>|nnta,íu 
"Oía tnosen ,

hay porque esperar a otra sesión. En esto 
no hehe.-ho más que inspirarme en el ejem­
plo do In Cámara de Diputados.

Sr. Porira. Para pedir reconsideración de 
un asunto, hay otro artículo quo requiere un 
númeio mayor du diputado?.

3’ >i en la sesión siguiente no hubiera 
más que doce diputados?

Sr. Estradd. Se necesitan doce, nada m Í«.
Sr. ¡residente. La Mesa va a aclarar. 

Hay un articulo quo dice qno por simple ma- 
yutía de los presentes, puede reconsiderarse 
cualquier a«unto.

Sr. EstraiP. Tal vez la confusión de! w* 
flor Rovira, es porque en el Reglamento de 
¡a Cámara de diputados «e exigltn dos terce­
ras partes de votos para pedir reconsidera­
ción; pero por una ampliación creo quo e» 
del iiñu 190’J ó 10, se declara que con sim­
ple mayoría »e pueden reconsiderar todos loo 
asuntos.

Sr. Alvaret. ¿3’ está en ol R-glamooto ac-

indicado en el apirtado anterior, no so pon­
drán cu vigencia ni se comunicarán a1 Con­
cejo de Administración basta después de ce­
lebrada otra sesión, a menos que cuando fue­
ren votadas,hubiera co sala diez y seis dipu­
tados.

Este último requisito nn se exigirá para 
las cuestiones do régimen interno do la Asam 
blea, integración de la misma e interpreta­
ción del Reglamento.

Para In elección de presidente y vices, así 
cuino tos otros casusquo determine o) Regla- 
monto y ln Lay Orgánica do los Gabiornos 
Uopartiiniontiles, so requiere /¡tioni'il de diez 
y seta diputados*.

Aceptada la reconsideración, está «hora, n 
ciiiisidernción el artículo que acabado leerse. 
Si no hay quien h iga uso de In palabra, se va 
a votar: si so adopta la modificación propues* 
tu por el seflor diputado E.trndú

"co., Regia

a Ue ” ' ■¡‘■'j"nl<>9 Mnnuol y Teresa,

mullicarse a la» aut-irldtdes c-irreipou- 
dii-nte»; per» agrega quo solamente so exetp- 
lúa eu l»s msu» que luyan diez y seis, en

En lo»casos ooraioutiw, con doce diputa­
dos s» tratarán lo» asuntos, que pueden 
volarse y quedan aprobad-i», pero no se 

1 pueden poner eu vigencia basta qu» nu pa>o 
i un.» seiiíii, para dar lugar a quo cualquier

Sr. Presidente. Tieno la palabra el seflor 
diputado.

Sr. Aharet. Pido una aclaración. Des­
pués de tratado un asunto con el quorum de 
doce y annoioiiado, nu va a la orden dol día 
siguiente?

Sr. Estiaje. No, soflor. El procedimiento 
c-s igual al du la Cámara de Diputados. Se 
deja pa-ur una sesión; si en la sesión «¡guien 
tu nadie ha pedido reconsideración del anin 
to, enseguida la mota lo pone en vigencia o 
lo comuuiiui al Concejo du Admiiil-tración

En la ciudad de S.»n José, ol di » 16 do : arrancara a la Asamblea, enú por sorpre-a, 
Marzo do 1921, siendo las 9 y -10 p. m. j resoluciones que la mayoría rechazaría. > 
entraña la S lia de sesiono? los sefl >ro? I Pensando oo ésto y ntmidiend) n que en 
diputidos Francisco Alvaros, Santiago R, I cn-i todas Ins Asamblea? del mundo el quo 
Alfaro, Cirineo Retarte, Esteban Rurt'iier. rnm ordínnri ■ p ira so-ioriar siempre o? menor 

que ol do Limitad mái uno, m-: h? pnrnnti I >
I proyectar una refotma a uno d-t lo- ártica o?

! caracteron libre», firmo», indepnndiente» que 

v tAha, ’,e‘'"«necerfan constante» on ln hora del 
¡ priigro, que no retrocederían nnt« ningún
- Onerifini,* ......A_

Juan A. Abó S'ÍXíííTS
18 de Julio número 586.

Mal de nuestro» tiempo» y de consecuen­
cias desastrosas es ln debilidad de carácter. 
Sin per pesimistas podemos afirmarlo: so no- 
ts en el carácter do la gente nueva una debi­
lidad desconcertante. ¿Quién se atreve hoy a 
revelar sus convicciones antes do conocer 
cómo piensan los que lo rodean?

3. no hay otro medio para Ins gentes del 
mundo.de ver las cosas, que vedas como las 
ven los quo nos acompañan; somos negro 
subido con los negros y e-car.ata con los quo 
son colorados. Nos entregamos maniatados al 
primero que se nos ofrece, ya sea un propa­
gador de mentiras. En fin, no tenemos opi­
nión personal.

Apenas hace unos pocos meses que aquél 
joven salió del hogar bendito donde reinan la 
fe y la virtud, y ya sus convicciones cristia­
nas resuenan en su cerebro como esos histo 
rías que leemos en algún viejo cronicón en 
donde se re'atan la vida y laman- rii do ser de 
nuestros antepasados de la edad medio.

¿Para qué ser más independientes que 
nuestros nmigos? Hagamos cumo ellos y por 
tedas parte.» tendremos paz y «mistad; pase 
mos por el mundo en las mejores condiciones, 
y tm importa a donde vamos, encontrando 

todas partea coesíderaciones, alabanzas

•i.ieracióa bist i lo mismo coa el número de 
d<>ce veto»

Sr. P/ist-lenle. E»ti siificúntcmoiite ocla-

wuiuiiux h empezar aosae 
... I *1 - Abado 26 del corriente. -Febrero 

, 22 do 1921.

El sábado 18
a las 9 ou punto

Tí*,v sllWmucm8 de -Mili Mineros 564 y §6fi

•PIdc ,u,crlnción
' •< 1>A1>

Pot un. “"o H'lnlantado .
• «Jl» ,

me?

rinui por el Presidente, sn jiodián retirar los
ni-flures diputados, extvndióudoR» acta do lo 
ocutrido».

Esu es el artículo quo so va a modificar
y la modifieauióii es mi ol sentido quo so v» | 
a leer ¿Quiero dar lectura?

«Arríenlo 00, Contado por ol Presidente uu?w«™1i»*» —
el número de diputado» anot ido» en I.» lírt.i de diputado pueda pedir h» reconsideración.
..... u ,.i i.........i : 1...1.................. .i.. í*..m,i m, diee nada vi artículo,para la recon

Repártase y póngase oportiiniunente en la 
orden del día

4.° L» Comisión de Fomento devuelve 
inforinnd-i ol expediente relacio iad > con la 
entrega do los servicios eléctrico? do ln ciu 
dad a la Administración de las Usinas Eléc 
trica» dol E?t-iiio Rjpártnso y póngase co 
ln orden del día.

La Mesa ha integrado la? dos Comisiones 
que faltaban: la di Higiene, Abutos y C m j 
sumo con Ion sonoros Nica?io E. Porera, Rn or. ¡-resínenle 
fuol Viera González y Estcbin F. B-ve. y ln | la modific.ioión. 
do Instrucción Pública, con los señores Sin- ° - ■ " *
tingo R Alfaro, Bernardo Dola H mty y 
Eugenio Villngráu Bustamanto

Eu virtud de la invitación do ln Asoci i 
ción Rural del Dap irte uento, para la co-nidn 
quo so van dar ol sábido a los d-logndos del

"- ARTIGAS menéndez clara

PRK’ÓI>ICO TniSF.M.

pillado» quo pudieran asistir asiduuiumite a 
Iuh seMOiios, no fuera todo lo numeroso qua - 
era do desear. Además, ln frecuencia do las 
sesiones celebrada» en el nflo último y quo . 
necesariamente por algún tiempo van a con i 
tiniiar en la misiir» formo, hace que Ins safio- 
re» diputados no pued.ni concurrir e.ou la ■ 
asiduidad debida.

Sin embargo, humos notado ya con ln ex- 
periouciu adquiiid», quo para ln cnsi totalidml i 
do luí asunto» ol quorum máximo d * 10 di i 
putudos no os realmente indispensable; lo i 
mismo se podría sesionar oon un núm-ro ul» ■ 
ñor y mío tomar resoluciones y solo cnbif i i 
buscar una fórmula que impidiera que, eu - 
determinado momento, nprovechundo unu i 
concurrencia tal vez puco uumerusa, so*

Donato D. Clara
-M"nl0''i4eo. 'f 7ru"ens

va. 8223 (Colonia;.

¡ ................................ >«• 'ron — eontiiienini
e intercontinental—brinda vitalidad; clin 
deparará, d.*?d.-luego, m-dio? n lu expansión; 
los traerá mayores y ú-iic numito lo? tendrá 
adecuados, s¡ Hu aum-ntan los clcmciit-.< 
marítimos en quo los diverso? países hi-pi- 
nos extiendan con el poder la? relaciones, 
suscitando intereses que cubro y guarde ?u 
respectivo pabellón.

Innecesario encarecer — bs?ta citar—el 
valor de tal estudio, si funda prepuestas 
imiiiihoras d» la» iniciativa? y empro-a? pri- y do mayor amplitud". ......................•»"« *.<....«?
71? nnéí .ln' f " í ',l1 rl,- ,| Z 1 4 T«na: «Importancia para la civilización

............ ...... . P- fl" J’ >»-.-----------------J.l (..,WM.d» I» 
la intervención y dirección nL..»*- ------------; . .
recogiendo e?o rnovim -ut >, lo i 
sagre y selle; P3

fií.na, y que obraiá mafiana en <:t»uf?»irnidn I : 
con lo que so diga maOaua, no e?,- ni será ja * 
más hombre de carácter. Tiene carácter ’ 
aquel que tiene principios perdónalos fijos, * 
qaa hab!a y obra según oso» principios, y 1 
esto cun'esqoier.i quo sean Ins consecuencias . 
ya le resulten alabanza y utilidad o perjuicio i 
y vituperio. El hombre que obra según ru 
conciencia siempre es hombre do carácter; . 
donde hay conciencia hay independencia; el - 
que DO tiene conciencia no tiene carácter; y 
débil y flexible so euc >rb.a como una cofia al 
■opio de üu viuuto cualquiera.

Estamos pre-cnciando una verdadera ban 
Garrota del carácter. ¿Quién ge atreve hoya 
sostener con entereza su» principios católico» 
delante de sus enemigos y a cara d •-«cubierta? 
¿Quién B6 atreve a rechazar el periódico iui 
pío cuando están por msdio el temor del ri­
dículo o al meoo? la sonrisa despectiva del 
amigo avanzado? ¡Cuántas claudicaciones 
vergonzosas por falta do verdadero carácter 
cristiano!

¿No h<*mos visto, con pesar profundo, oí 
c up* 0 * q'iu toman los caracteres d -bi o? on 
impedir la defensa de los sino? principios 
por temor de agrior lo? ánimo» do los enemi 
gos, o con la especiosa diícuip», hija legítima 
dol miedo, de quo ee provocan dUenciouea 
éntrelos quu profesan el mismo credo? Mien­
tras no tengamos hombres de concieiviu, no 
tendremos hombres de carácter, ilaco siglo 
y medio que se esfuerza la Pedagogía por 
educar hombre» quo sirvan para algo, con 
los cuate» bc pueda contar y que puedan pre­
sentarse coo honor.

üi pudiéseino» purificar el ambiente hóoib 
de lu pealo do debilidad do carácter, no abuu 
darían tantos nifios impertinentes, oi g-nora 
cioucs do presuntuosos gastados y sabidi 1 - 
Bjn utilidad Eo su lugar veríamos «vautarso 
hombres con lo» cuales se podría contar 
fieles a bus deberos y que no badasou ftl 
primer comj-ás quo so tocase, fendríamus

. -- ... ... . nraiuuii-in uiihiuq qua
Alfaro, Cirineo Betarte, Esteban Bnrgner, ruin ordínnri * p ira se?ionar siempre o? menor 
Adolfo Cordero, Bonito Díaz Jumu, Bsrnnr que ol do lamit id mát uno, m - hs pormiti I > 
do Dele Hanty, Salvador Estradé. Artigw I proyectar una reforma a uno de lo-.-irti.:o o? 
M-néndez Clara, Alberto Moino, Ribói I del Reglamento que tO(»*m >» e-i estudio, quo 
Perora. Nicasio E. Perora, Fr.»ooi?c ■ \(. permitiera armonizar el funcionamiento de 
Rovira, R-ifael V. S dgnsro, I*. ig.io¡-> Vul.i • , esta corporación con la? oblig ici-mes que 
grán Hu-taiiunte y Rifael Viera G inzález, i fuera de ella tienen mucho? señ iros dimita 
Total 16. do». He marcado un quorum mínimo, de la-

Faltan, coo avi?o. el sofior Miriu Rilrí dos quintas parte? del t*>t-il d-> la A?anb<*<, 
guez B mavita y sin ól lo? sefi iré? Estebn-i | jiar.» su funcionamiento, cieyo ido qu - .
F. Bjvo, Guillermo J. Buzo, B -rmrdo | ed-i su s iti->fic<n mejor la n?ci-:d.id de !>■ 
Berto, Rómulo E Chiozzn, Luis Caviglia, discusión une coa al quorum determinado

i.r..n.„ a....:............ _ i ,

siguientes señora?, par» que reprosonten <>fi- ¡ te? Ya pediría quu resuelva la Asamblea, 
cialmonto n la A-ambtun: Adolfo Cordero, :..... -.......................... 1-----  .«- -t--
B'inito Díaz Jaime, Cirineo B-it irto, E?ieb 
Guroape y Francisco M Rovira.

u?v» w> .«a*. — ... — .-• —____ - ’ *,l“’ y S*’S ^‘PU,a
o™ «iI* >'•'?» »»“ •'“»•

EL liEINADO IIEI, 1’áSUEIJI 

¿Qué ln pasa n| hombre mozo? ¿Qné lo pnaa ni 
,, , , , | hombro anciano?

¿Qué lo pasn ni monaguillo? ¿Quí lo p«,u Bj Brc„. 
,,, , , , . himno

¿Qu» le pn?n ni sordomudo? ¿Quóla pana ni ora lor? 
¿Qué lo pasa al escribiente? ¿Qu.'-ln pasa ni oscri- 

, (bono?
¿<¿u*' m P»’» ni escritor?
Todo? ellos a esta» horas 

í v lo misino |cssiic<*de,pordeagrncin,  n Inssononm, 
yo un inunde ana ilustrococinorno do iinanctri-zi 
por ln» uille» van muy triste?, con los ojo? ontc- 

„ lindos
y so llevan, abrumados, 
el pníluelo n la mu-iz.

Elotoflocon su» bruma» les obliganostnr alerta, 
al resfrio traicioneroles sorprvn-luy desconcierta;

y hasta el tipo mí,? formal 
va cuidando dol pañuelo

con un crio extraordinario Y »o explica bien su 
[crio, 

ya que el uso dol pañuelo os hoy din universal.
La señora, la mucama, 
la que esculpe o que declama, 
la modista, 
ln rentista, 
ln quo escribo un melodrama 

con ln pluma sanguinaria que parece una segur, 
ni so encuentran por la callo 

reexaminan mutuamente enra, inodias, pies y tallo, 
y, ni notar que toda» llnvanel pañuelo obligatorio, 
piensan:

—Esto nos paraca Inmontnble o irrisorio. 
Esto es prueba concluyente do que sopla viento

El legíata más sesudo y el guerroro inAs ynhento 
consideran quo os prudente, 

necesario, 
conveniente

o! empleo extraordinario 
do ln tela inmaculada quo utilizan sin placer.

Y, afligidos 
o aburridos, 

y después de probar todo 
lo quo puedo romudinrlo, reflexionan déoslo modo: 
—Con nariz tan oxigonio ¿qué otra cosa puedo 

(hacer?
Noserúmuy distinguido, no aorú muy elegante, 

no será muy arrogante
ri aspecto sospechoso do ln tiple o el tenor 
que so lapo Ins narices; pero no hay otro recurso 
Ros dn miedo loqunocurre y pedimos ri cÓhcurso 

dol pañuelo salvador.
Es el muro 
más seguro; 
la detenía 
de) que piensa 

que on un próximo futuro 
no podrá tratar con ua lio ni vivir uasocisJnl.

■ El pañuelo triunfa hoy din.
Sin pañuelo 
no hay consuelo 
ni alegría.

Sin panudo, ¿qué seria 
de la pohro humanidad? 

Es inútil la protesto y es inútil robelnrsc. 
Es forzoso i-osignnrso;

lamentemos lo que pasa o inclíneme? la cerviz 
Ciudadano:

no lo olvide» y no sueltes el pañuelo de la mano, 
y ¡a taparse la nariz!

Lina Garuía

J 103 E3[-
ft T15ATKO macció

GRAN VELADA ARTETICA.
» 1 beneficio i® u

.Sr. llviira. i’uiquu podiía ocurrir que 
en la se-lón siguiente, :>¡ pedirse rccuuridu 
rat-ióu de un asiiutu resuelto con duna dipu­
tad-*» quu uo hubiera qu.uuiu máxiinoqus no, 
hubiera sino quorum mínimo

*ír. Ent.i ti. No importa Sólo cuando »e

Julio Ai-nábal
sultono n ln callo Artigas 410 entre Crueuav v
Líirrañaga. San José. 3

(i-sr>

DIOS. PATRIA Y LIBERTAD

Manuel Irisarr¡
Montevideo. Teléfono «lar

mundo.de


u os rniNBirioa

Máquinas Singar para coser y bordar El acontecimiento
más comentado en estos días, lo constituyemá-

Nuestros precios excepcionales
precio convencional. 7xt

COMPLETA LIQUIDACION de toda la confección

Casa □CHOFI finas* Si

Se arriendan
H i IB M de ñantti221 hectáreas

de CAMPO Madera IESTHIC1II J con ASIENTO
Precios especiales

1] para pastoreo
y 141 para labranza

ALAMBRES de Púa ij Galvanizado

Barraca Cobas v barriera

SE VENDEN

j Vino Nacional
Colecta pro-Hospital

todos, no s« preci.-a e-perar a otra sexión.
Sr. Diai»/ Jaime Pero el mi-too R gla ¡dn porln C>mi»ión rc«p*ctiv-i, h ig -i tn i-siói

Barraca: Díaz y Jaime

Mercado de cereales

LOS PRECIOS DE AYER

rdiro, Roe i

ftXXXXC XXXXivá.........................................................................................

■■ Continuamos liquidando WínlnlolelaJiiolaElKM
Grandes saldos visnnn FMiLtHiiroii cocino

recién recibidos
íltfBMKHKIKHKIBlES OudóSez, Rodolfo

I Ventas exclusivamente al contado p
xxxxí<AXXX

oaaiUitas quo tiutio baj» protección, eo

> local calle 25 de Hayo US. trente ni Teatro Macció. Surtido permanente de 

quinar, repuestas. arnjao. aceite, red», y sedalinas para las mismas

Para tratar en la Farmacia 
del Pueblo.

I||| que expende la Casa Sám- 
Llí hacino, elaborado con las me- 
jii joros uvas del país.

Trigo—Muy poco movimiento hubo en Inn 
operaciones de este grano p>igrfndo>e solo 
In-ta 8 9.80. Supcriore* del lit- ral $ 9 80 -■

■cía n lo» efecto» de las rcspmmabilidade» 
que pudieran haber incurrido In* Juut,»

, - ....... j (
el gran remate del valioso campo compuesto
de 1173 hectárea», ub cada en estación

En el Rincón del Pino de 
sucesión Btischiazzo

hl "«flor Ag-ntu Fiscal Letrado del depir- 
tuuici.to de 8au Joeé ha devuelto los

mentó no determina.
Sr. Estrada. No hay otro artf 'ulo que lo 

determine; solamente el que estamos tra­
tando.

Sr. Presiden le ;IIa s:do aclarado?
Sr. Diai y Jaime. Sí, señor.
Sr. Presidente. Si nadie hiciere uso de la 

palabra, »e va a votan si se acepta la modi 
íicnciÚD pr'puesta a! artículo 60. L*>« eefio- 
res por la afirmativa, en pie. (Afirmativa).

Ha eido sancionado el artículo.

actitud observada por la Junta Electoral de 
e-to departamento con motivo de la elección 
de Consejeros Nacionales—y que oportu­
namente fueron elevados a esta Fiscalía, de 
conformidad con lo dispuesto por el II. 
Senado en Decreto fecha 25 de Febrero del 
corriente año. Tratándose en el presente 
caso de hacer efectivas las responsabilidades 
en que pueden haber incurrido los miembros 
de la Jauta Electoral,—la cuestión n diluci­
darse es la referente a la existencia dol 
presunto del'to de desacato, cuyos Caracteres 
en principio envuelve la resolución deaquel la 
entidad de negarse a dar enmp ¡miento a un 
fallo inapelable del Juzgado Ldo. Departa 
mental. N<>obstante,—el examen imparcial 
del respectivo expediente conduce a admi 
tir que no ha existido de parte do dich. 
Corporación, el fin de resistir abiertamente 
n los mandatos de Injusticia La tesis suste 
nida por la Junta Electora', si bi«n errónea

(Apoyados).
Sr. Presidente. Habiendo sido apoyado so 

va a votar: si se trata en particular el proyec 
tn. Los seHores por la afirmativa, eo pie. 
(Afirmativa). Liase (Se leyó el artículo 1.®);

En discusión Si nadie hiciese uso de la 
palabra se. va a votar: si se aprueba el artí­
culo leído. Los señores por la afirmativa do 
pie. (Afirmativa).

El segundo es de orden. Queda aprobado 
el proyecto.

E*tá agotada la orden del día. Si ningún 
diputado hiciere uso de la palabra queda 
terminado el acto. Así se hace siendo las 10

9hecís.decampo flor.
Gootález, a| 135 00. Para tratar con Ra-

Apotensis final.

Objetos de arte donados por el señor
Luis P. Cantil
Han llegado a poder del Comité organiza 

dor de la Cole.cta los objetos que ofreciera ol 
escultor don Luis P. Cantó, Director artísti 
code la Escuela Industrial N.® 2, de Monte­
video. Son ellos un hermoso busto, do gran 
tamaño, del capitán don Manuel Artigas, 
¡n-roe do nuestra independencia; un jarrón de 
••■¡■árnica artísticamente confeccionado, y un 
bonito lurdallón con una cabeza de mujer. 
Todos estos trabajos denotan el buen gusto 
de renombrado e»cultor inaragato, y del 
mérito de sus obras nos ocuparemos con la 
Icbida detención en números sucesivos

El busto de don Manuel Artigas y los otros 
objetos donados por Cantú serán exhibidos 
en el «foyer» del Teatro Macció en la noche 
de la Velada que se efectuará el sábado pró­
ximo a beneficio del Hospital.

8c anuncia p ira fecha próxima la 2.® edi 
ción de < Páginas dul sentir» pequeña o in» 
pirada obra do pou-Li* de la que e» autora la 
conocida H.-flurita Zulen» Dupró Cuilifto, En 
eu nuevo libro ir.í» iuuorp >r,i<liH los juicios

z.«, .i w» ;"™"í«. , • . ..-......... c.. i.-,-,.,.>■><•« /ir iKrraaaos </
Al payar ta pri>

1 

Un producto natural y exqui- q 
sito es el

El C'-.n-ejo Nacional d<> Administración 
remitió ayer el siguiente Mensaje trascri 
hiendo la vista producida por el señor fiscal

II
0

Preside el doctor Estradí
Sr. Presidente. Continúa la orden de! día.
1 ® Informe de la Cumi-ión de Hacienda 

en el pedido de autorización para el refuerzo 
de vario* rubros.con >1 superávit del ejercicio 
1919 1920.

Lra-e. (Seleí)
<H. A-auiblea: V. Comisión de Hacienda 

ha considerado la solicitud del H. Concejo 
de.A. Departamental, pidiendo autorización 
para reforzar los rubros de Salubridad r 
Limpieza, Parque Rodó, Barométricas, Ce­
menterios y Eventuales, q-ie «e hallan

Nr. Diai Jaime. Esns serían los caso» que 
exceptúa la Ley; yo me refiero a lo general.

Sr. E-trad>. N>> es una cuestión que esté 
establecida en lo* Reglamentos, «¡no por la 
práctica universal, que cuando hay mayoría 
ab-oluta, sus resoluciones son válidas; para

Léase. (be leyó), 
i Endiacu'ión pm 
' ii*o do la palabra. 
! ha el artfciTo loú'o. L- a -i’fiore» por la afir- 
niativa en pie. (-\íiimativ»).

I Queda aprobado e* pro»ccto.
2.° Proyecto do resolución r.'e In Comisión 

.do Fomento, declarando du urgencia las 
composturas que expresa.

Sr'. Presidente ¡«ó-rso. (Se loe).
II. Asamblea: V. C un sión de Fomento, 

o* accnaeia ol siguii nte Proyecto de re*olu 
ción:

Artículo l.° Decláranse do urgente neee 
eidnd las composturas de las alcantarillas y 
desagü-* dol Camino Nacional dul Ojo de 
Agua, camino al Cementerio de Libertad; re 
punición del muro del mismo; reparación de 
la* Avenidas del Parque Rodó; compostura 
del puente en el camino a Libeitud, n la altu 
ra de las propiedades de los señores Alfonso 
y ( e Iré- y la apertura y cercamiento do la ca­
de qun inri á o' camino de üuaycurú, a ;a al 
tura de¡ Parque Rodó, con la Avenida La 
rriera.

Art. 2.° Comunfquese, oto. Sa'a do Sesin 
nes de in II. Asamblea —Marzo 10 de 1921. 
Menéndet Clara, Alrarei, Rodrigue* Bon i 
ivta».

En discusión general. Si nadie hiciere uso 
de la palabra, so va a votar: si so aprueba en 
general el proyecto. Los señores por la afir­
mativa, en pie. (Afirmativa).

Sr Salguero. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Salguero. No habiendo n l u tidodis 

cusión, «(-ñor Presidente, la resolución toma

En discusión genera).
Si nadie hiciere u-v déla pa'ubra, se va n 

votar: ti se aprueba en genera! el proyecto. 
Ixjs m ñores por la afirmativa, en pie. (Afir 
mativa).

Ir la Pa :,t,rs-

> iputsdo.

30 de Marzo ppdo. <-,te Consejo dirigió 
men-aje a V II. fanscribié-'d -l-- u’texto ín­
tegro de! oficio del señor Fiscal d-l C>im.-n

Tierras para agricultura
El gnu MIS giiiiiiiíiulnji

Nueva edi ión de
•‘Páginas del sentir’’

a sinceridad du lo* razonamientos que se 
educen para considerar ¡'egnl la sent-ncia 
del Juzgado,-encarando la cuestión como 
un conflicto do atribuciones,—y que des 
carta por tanto el delito do resistencia. Eu 
efecto; a fs 37 la Junta Electoral en mayoría 
dice: «Que no lia eido eu ánimo desacatar 
una resolución del Juez, einó simplemente 
mantener en competencia de jurisdicción». 
A fs. 49 y; «... Por todas estas considera 
ciones la def»-n*a de la cosa juzgad> que la- 
propias leyes electorales co'ooan por ciii-iin , 
.1,. ....i i... :.......... ... > r ...

López Alfonso y Cía
Saraséi 550 esquina Ciudad de Asiorga

antecedentes, que le fueron pasudos, r.-lai j., 
uados con la elección do Consejero» Nació 
nales para' el período 1921 27.

A la vez se hado saber a V. H. que cu 
h» misma fecha eran pasados a los señores 
Agentes Fiscales Letradh de lo» departa- 
lllí'litu. d.. I.. M.. I, .. . i.1

el sefi-r,de 5 a 124 hectáreas. T»do tuque había que 
j I dGC*r «c h i dich •; :-h >ra tm a » los hombre* 
■e-il-n de de trabqo, a lo* qu- veidadr-rarnente 

J V 'I “ a tu-n. n amor a la lm h <, y también a los capi 
‘ 1 tulisU- en general, e.-.tiuj, lar c.-ti subJlviei -n

I a velada del sábado
Tiene pu éxito asegurado la Velada que se

Ib vará a cabo el *ábado próximo a beneficio, pOflQ CÍT V 
dd Hospital San José. Como ya lo hemos! VU JjlVVO ¡31.11» r>>3 1 1V£JO 
anunciado el programa se completa con el 
valioso en. nrs» de (’lub Social de esta ciu z„, 
dad, y Centro Germania, de Montevideo. <>»

Las localidades han oído solicitadas por la, <><«.• 
gran mayoría do nuestras familia* conocidas, I 
loque hoce prever un completo éxito social. I

El programa definitivo de dicha fiesta, que 
dó formulado do esta manera: L? PARTS: 1° 
«Para todos» Mnxixft por la orquesta típica 
Kartuffel.—2 ° Discurso de apertura por ol 
■eñor Guillermo J Bozzo. —3.° «¡Quién su­
piera escribir» Diálogo de Cumpoa uor, ¡>| 
icrpretadn por ta niña Muñeca Durán R • 
dríguez y el joven Julio Cé*ar Unntcu. 1° 
«Una nuche en el Uruguay» Cnadr> do c.>-- 
tumbres por un grupo de señoritas y jóvenes. 
— 5,° «La violetera» Cantada por la señorita 
Queta Ricoute acompañada por uu grupo de 
niñas.

2.a PARTE—1.® «Zorro gris» Tango por 
la orquesta típica Kartoffel.—2." «Pericón 
de Salóu» por 4 parejas de niños.—3.° Ejer­
cicios gimnásticos do Colistenia, por un gru­
po de niños. —4.® «Graciosa» Danza fantasía 
por la niña Leo M<>hnr.—5.® «Vuelo de 
Mariposa» Danza por la niña Juanit i St*f 
fon. —6.® «La cazadora de pájaro-» Danza 
por la niña Elci Brjrlning.--?.0 «Danza de 
la ofrenda» por la niña Margarita Steffen, 

intervalo—8.® Cuadros plásticos: a) La 
bailarina; b) Jugadores de arcos; c) Jugado­
res con bulos; d) Las pelotaris; e) Jugando 
al gallo ciego.—9.® Ejercicios gimnásticos, 
.irámides por uu grupo de niño*. —10.® Mi-

antecedentes quo lo fueron enviados, expi 
diéndose en una nota cuyo texto integro 
curop’e esto Consejo en transcribir a V.H. 
n continuación:

«Fi-calK Departamental de San José. - 
S in José. Junio 2 do 1921. —Excmo, señor 
\f.ni*tro <1 ■ Instrucción Pública, doctor don 
Rodo fu Mez.zera. —Me permito remitir a

do tierras puestas en venta en condiciones 
tnn ventajosas como liberales, para que esta | 
iniciativa sen secundada por otros, que aunque 
cu beneficio propio, constituye una gran, 
idea de progreso, que repercute visiblcmen I 
le sobre todos lo* que aspiran a ser dueños, I 
con el fruto y el esfuerzo de su trabajo

PIQUES “EL TORO"
■>e .l-illu lie Oro. y .lli-oiló. (Maderas del, Brasil)

. - í. <1 111 ' I V
agotado*, c.m el superávit de $ 10.516 26,, 10 00 Buenos id, 8 9 70 a 9.75, Regulares 
—qne bsqiiedado al terminar el Ejercicio!’^ ’d- 5 0.60 a 9.65, sup-riores interior 
1919 1920. ¡ $ 9 80 a 10 00. busoos id § 9 70 a 9.75, re

V. Comisión, cree qne la H. Asamblea 1 Kul“rPa «d .5 9.60 a 965.
puede prestar »□ aprobación a dicha solicitud, I Maíz —Un poco má* corriente en operario 
por tratarse de servicios urgent-*. que no »*I"M abonándose hasta $ 4,10. Cunrentino 
posible postergarlos sin perjuicio de la Mi ud bueno a superior | 4.10 a -1.20, id. regular 
pública, en unos casn* y de necesidad peren ^0 a 4.00, común bu*nn a superior $ 3 90 
teriaca otros, por lo que o* acmseja el|“4^>*^- titular g 3.60 a 3.70, morocho ss 
f¡guíente Proyecto de re-olución: ¡1,0 bueno 8 4 16 n 4.20, id, regular $4.00 a

Artículo único:—Autorízase al H. Con L10, id. regular $ 380i 3.90-
cejo, de acuerdo con e! Artícir6.° d«-I De L!n0 flojedad se cotizó hada $ 7 80.
creto de! 29 de -Julio de 1920. para que' Semilla de Uno—Baso 4 ®/0 para consumo 
aplique el citado superávit al refuerzo de l..- ‘
rubros enumerados en este informe, ———i— 

quo nunca existió u.i el espíritu d ¡ |n H 
i Junta, sitió de mantener la validez d • la c ■-, 
i juzgada»; y en fin, lo* fundamentos de ord -n 
i jurídico invocados en las distinta* resolucm 
■ no» e informes producido*, ponen du mani­

fiesto que la Junta Electoral no ha tenido 
el deliberado propósito do resistir a I» jus 
ticin,—sino el d« mantener la integridad 
do sus pretendida» iitribueione», disponiendo 
lo * medios conducentes a Cao fin. En conse­
cuencias, aún cuando el Agento Fiscal adini- 
t<- Li logitiiiud ,d do los procedimientos 
h. guillo» por el Juzgado.--no hulla tuéiito* 
pura (L'cianir a los iniembius du la II, Junta 
Electoral, pasibles do responsabiiidnd penal. 
— Saluda u V. E. con lu mayor consideración. 
—Ignacio Coelho».

Con tal motivo el Consejo Nacional de 
Admiiii-tración leitm» n V. II las argot ida-

consiguiente moción pan» que se tratara en 
i particular.

.*»>, Presidente. Ha sido apoyada? (Apo-

Pérez y Sosa
[I ¡peles 21 ie Junio_MZl

HBMATATlBMOS
Sin tase j al mejor postor 

n uto j ivs 

fllí.XTNZAIS José Ramón Seijas

Anita Machín
Q. s.

Falleció el 22 de junio de <920

a. ni. Favor que agradecerán.

10 muías KiMiilí!
I)c la estancia de don Toribio Palillo 

(hijo), del Dpto, deSnriann

[omlilúu a cargo del comprador i o¡o

Por más informes y datos 
ocurrirá nuestro escritorio ca­
llo 18 de Julio N.* 68G.

realizó el 28 de Setiembre último en citen 
jo 18 de Julio de Montevideo.

Es indudable que In nueva edición de <Pá 
ginns del sentir» merecerá dol púb'iuo igual 
acogida que ía anterior, d ido el fin h irn mi • 
tnrioque persigm a parte de la meritoria la 
bor do la autora.

Q. S. D-
FALLECIÓ EL 12 DE MAYO DE 1921

Sus riendo» invitan a sus relaciones y a les 
personas piadosas para las misas que por al 
alma de dicho finado so efectuarán en la 
Iglesia Parroquial los días 28 de Junio y 1 

■y 2 de Julio a las 7 y 30 b. m. havor que 
agradecerán.

. -r—t-a*-*— .'..■'.■ETTiTírKe1

cere ySnlteña, han iniciado lo« trámites ne­
cesario» con el fin de que lo» hispam’* !' - 
guen a las ciudades du S.Jto y Paysandú.

Por aquí no hay que hablar.
Nuevo club—Se nos informa que se hn 

constituido un nuevo team de football q ie 
ingresará a la Asociación, a la división máx • 
ma; ignorando cual será su nombre. Es cua i- 
to pescamos de nuevo.

Ahora decimos nosotros: el período de 
inscrip'ióo ya venció; podrá inscribir**-?

Tiene la palabra In Asociación

Revistas

Llamado a licitación
Recomendamos a la atención de los inte 

re-ados el aviso que se inserta en otro lugar 
do esta hoja y por e! cual se llama a licita 
ción para la confección de trajes a los com­
ponentes de la Banda Municipal de Música. 
La» propuestas se recibirán hasta el 25 del 
corriente a las 5 y 30 p. in.

TABLADA
lx>s negocios on pío on la maOana do hoy so 

desarrollaron coa merendó nía variación compa­
rado con los negocios dél día anterior. El precio 
máximo alcanzado por novillos lu¿ oí de 116 
milúaiinoH, por vacas 87. y por bnayea 8! y por 
ternerosGU milésimos. La entrada queso compo­
nía do 9.S7-1 rusos no pudo colocarse on su totali­
dad retirándose ain veuder 9-1 -cabeza» y so re­
partió como signe.
Abasto........................................... 1090 cabezas
Frigorífico Switt............................... G20 •
Idm. Uruguayo........................... 52 »
Idin. Artigas..................................... 850 »
Saladero Fsrrés , . . , , 107 »
Saladero Tabnrez............................... 223 »
L Rapalliui o hijo........................... 253 »
Interior........................................... 297 »
Servicio particular ... . 13 »
Retirada» sin vender...................... 91 •

Total 3.574
En general lo» cotizaciones alcanzadas oscila­

ron entro las siguientes; Dol Abasto: Novillos 
ds 8 Ü.U70 ¡i 8 0.095; Vacas de 0 050 a i 0.087; 
bueyes de 0.070 a 0.082. De la compañía Swii" 
do Montevideo: Novillos do i 0.0G7 a d? 0.U6 
bueyes a 0.077. Del Frigorífico Artigas: Novillos 
Je 8 0.052 a 8 O.V90; bueyes do 0.U76 a 0.082; 
vacas do 0.062 a 0.077: torneros a 0.060. Del 
Saladero Ferros: Novillos do S 0.062 n 9 0.075; 
buoyes do O.OIO n 8 0.078! vacas de 0.062 a 0.075. 
Do Rupulini: Novillos do 3 0.055 n S 0.060; vacas 
o 0.062 Del Saladero Tabarez: Bueyes a 8 0.072; 
vacas do 0.O-ÍO a 0.073.

FOOTBALL
Varias en una

El domingo próximo pasado el jugador 
Peroyrn dul 2.® Pcñarol fnó sorprendido en 
circunstancias que facilitaba la entrada al 
field do personas sin abonar la cuota establo 
cidn. El hecho llegó a conocimiento del 
miembro de la Asociación señor Carlos Alto- 
la quien dispuso que aquel jugador fuera ex­
pulsado previamente del field.

El jugador López -Cun motivo do la protes 
tn que formula Uruguay contra Central, ésto 
alegó tambióu la inhabilitación dol excelente 
delantero Benito López.

Ahora so deducá que el mencionado juga­
dor, según lo anunciara un aole¿n, actuó ht 
tiempo eo Bolgraao de Montevideo y des­
pués con un cuadro do la Liga Melense.

Veremos en que queda.

El leam español-Dentro do poco tiempo 
visitará lu» países del Plata un team español 

Con motivo de oata visita la» Ligas Snndu

Vida Fcmculna
El número correspondiente ni mes de Ma­

yo do esta lujosa revista, ha sido puesto en 
circulación. Trae en sus páginas, variados e 
interesantes artículos literarios pertenecien- 
tos a reconocida» firmas de escritores nacio­
nales y extranjeros.

I.a Eiperania
Esta publicación semanal que aparece en 

Buenos Aires, nos ha llegado con su edición 
correspondiente al 10 Junio, ofreciendo cola­
boraciones muy apropiada» a la índole de la 
revista.

I.a Revista Blanca
Luciendo en su caráctula un fotograbado 

del malogrado jefe nacionalista Diego Lamas, 
h» aparecido el N.° 220 de «La Revista 
Blanca», que ve la luz en Montevideo.

ESCOLARES
El Concejo de Enseñanza Primaria y 

Normal ha resuelto en su última BC*ión: — 
Acordar a la señorita Matilde Calcagoo, L» 
efectividad en el cargo do maestra de l» E«- 
cuela rural N.® 22 dal departamento de San 
José.

— Parar a informes del voca1 doctor Jimé­
nez de Aréchaga, lo gestión iniciada por la 
señorita Eibin Cer.’óiiioo, para que se le 
conceda la efectividad en el cargo de maestra 
de la E«cnc'a rural N.® 27 del departamento 
de San Joeé.

1 .iiigriifos
Los Miserables—En el teatro Mac­

ció se exhibe esta noche la película < Los mi ■ 
scrables» interpretada por el coloso actor 
William Farniim. Como se sabe ose film es­
tá tomado de la obra que con el mismo titulo 
escribiera Víctor Hugo. Existe verdadero 
interés por conocer dicha cinta que se dice 
es un «tour de forcé» da la cinematografía 
moderna, y con ese motivo la sal.» dol ciegan • 
te coliseo de la calle 18 de Julio ha do verse 
hoy sumamente concurrida.

En el Nacional -El programa para 
hoy: «Sucesos mundiales N.®73»^ actualidad; 
«Tutor matrimonial» comedia Star en 2 ac­
tos, y «El vagabundo» Programa Bijou, eu 6 
actos que interpreta ol actor cow boy Harry 
Carey.—Para el domingo ee anuncia «Él 
terrible tripulante», de la Fox Standart, por 
ol preferido actor Jorge Wal», y un estreno 
de Sunahine.

Carretera San José-Colonia
Rol» &<□>»,« d« Diputados hasido.pro 

boda ayor entre otro, proyecto, qu, ordenan 
In eou.tiuoeido de carretera., el relativo a la 
carretera da San J,»d a Coloaia. Qa.dd re­
suelto qua dicha ata de trdnaito pane p„r 
y Rosírto* EC, d* l’’''llíe^, H"l’“i*

víxxxxx:

A PRECIOS

SUMAMENTE

BAJOS

¿CASA «PÉSNIX»^

Sobretodos
Bufandas
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Para aguas corrientes

REMATES

JULIO CÉSAR CALLORDA

Del Establetimicui» JIM )|. BiSSO Y Cía.

comedor ycocm.

Á las 10 de la mañana en el lunar de su ubicación

LÍCSTñCÍÓÍM

gj ckxxxxx.::: JKXXXXXXgJ:-.xxxxx... ?

ESES WW.fi

En honoi

Conservafwio Moiiiai de Monteviden
IMita Profesora !n. Haría Elvira II de lililí

Curso de piano y solfeo. Clases elementales,

CASA EáffiT VENTA

llliuui iiinrilail rii Sombrerería

DE RENTA - De 100 $ y de 500 $TITULOS SOBRETODOS I. IMPERMEABLES

Conservatorio del Uruguay SE VENDEN
SUCURSAL SAN JOSE I lbs

Vicente R. Gagliardini
SUCURSAL SAN JOSELos interesesGanan

cadn
hotel fflaurlinterés

anual meses

LA MEJOR

dos fraccionen do campo en 
esto departamento, compues­
tas do 149 y 159 hectáreas 
cada una, respectivamente. 
Para tratar callo Solía 389.

puede Vd.
 cobrarlos

monumento a Colón que la colectividad ita­
liana ha erigido ala Capital portefla.

Ha guardado cama durante vario* díase' 
¡oven Junn Gutiérrez. — Ligeramente enferma 
la señorita Blanca Nadal barriera. — E* de’i 
endo el catado de salud do la niOi Marín 
Adola Bernasconi. — Estuvo varios días en 
fermn la señorita Matilde Galindo.— Gnnrdu 
cama el doctor Salvador Estradó. —So en­
cuentra enferma hace algunos días en e«tn 
-iudnd la señora María Arias de Bovilaeqnn. 
— En un sanatorio de Montevideo ha sido 
sometido nuevamente a una operación qui 
rúrgicacl doctor Isaac Gil, «iendo ni catado 
satisfactorio. — El< ku raeid"i>eia de la Capital 
oattí en franca convaleecencia la senara .ln- ' 
dit Díaz barriera de Acostn y bnrn y su hiji 
ta. — Está mejorada do su dolencia la sonora 
Isabel Seijns do Caputi.—Signo muy delica­
do de salud ol aofior Domingo R. Villamil. i 
—-Está mejor el señor i,'Andido Marín (hijo).

terreno especial para agricultura, alambrado, 
aguad?, permanente, arboledas, etc.

Tiene 6 piezas de material, cocina, galpón, 
pozo de bdee y demás mejoras. A 2 kilómetro- 
del centro du la ciudad.

Para tratar caite 25 do Mayo N.° 3951

l-’clpaw de pura NCtlit ha recibido vario 
dad do clases, en color y negras

Damas de ln Liga D. contra la Tuberculosis. 
Loa personajes do <Cantos Rodados» so oi- 
tudian de acuerdo con el siguiente ropart : 
Elena, señorita Euiihtn López, Pebet; Margut, 
señorita Mirria Angélica Ricouté; Se&orn La 
goa, señoril n Muría Teresa Vivo-; Concep­
ción Cascabel, seflo'its Queta Ricoulé; Angé­
lica Cascabel, sefi -rita Ester Rodríguez B > 
navita; Dominga, Miñoritn E-ter (Ja-ás; Ver- 
dier, señor Carlos Gil Salgutr-r, Dr. Soto, se- 
flor Julio César Cantón; Enrique, señor Car 
los Díaz barriera; Lagos, señor Luis P. Bo 
(invita; Sargazo, Señor Dardo Salguero Déla 
Hanty; Ceferioo, señor Mario Barrera.

Plantel Lincoln
inscripto) puro pur cruzamiento

Venta permanente 
do carneros

uegoi dn m«ia, ¡usgos 
do Ct Nial, cubiertos dn a

Rosa Elena G. de Menéndez
Arenal (írande í>90 casi n«o. Sftrandí

mnnión que so ofrecerá a la citada dama, con- —. ■ —
(Distiendo en oso piadoso acto el homenaje eit ada on la cale 25 de Muyo 614, 
nroveotn o. frente al Teatro Macciój por partic ón

'de herencia y portenecient sal su­
cesión Perora Quintana.

liase para la venia 3000 S 

Próximamente se fijará fecha y se darán 
más detalles.

$ 6.60 0(0
de

Participa al público que so encarga do ]a cons- Y 
tracción do obras de albafiilnrin, lo mismo ou la í 
Mudad como en la campana. V

Calle San José esquina Río Ne¡tro

Se ofrece
bira inquina. Dueña letra. Por istormn Xng r

Halvndor Ifolrnde
* AHOGADO

.iu^UNlo IA Pintos
DEFENSOR JUDICIAL

■Sarandf. 4fl2 San

Sie tende o se alquila
ni» l.ermo»» y cómoda casita Jo cea»truc.

Urbano Ectqeqique e hijos
el Pino. Man José.

Bañeras, Bidets,lava torios [Watte- 
Closets). letrinas, etc. etc.

H. Estradé y Cía.

Francisco Perroni Díaz
Rematador. - Comisiones rn general. -■ Calle 

Vidal 019 

Confitería PETIT-LONDON
de HUMBERTO J. CANTISANI

o, pollón grai do y cantidad do Aibvles frutal»* de lodss clases. Herir .--o 
10 metros todo cerrad- de ti aletial y < analetnx para el agua.
a misma casa con la dueík. de 8 i I?. YAGUARÓN N.“ 33S

se: vekes
un piano para otiulio en períec

fas.i espacial psrs servicio do casamientos, lunebs y bautismos - Surtido per­
manente en masas finas y confituras ett gsueral del ramo.—Cal o 18 dv Julio y 
26 d* Muyo.—Bajos del Teatro Maeeió. SAN JOSE.
NOTA: No confundir. Teléfono LA URUGUAYA.

Vino Nacional, Granja Fontana. Producto ex­
quisito. al litro 28 ett-, en venta casa l.óprz 
Díaz. 25 d« Mayo esquina As’mblca. Filíeos 
de sémola, »r-oz tspecial Surtido si-lccto en vi-

1173 Hectáreas de CAMPO flor
Ubicado en la Estación Santa Catalina, Dpto. de Soriano

B£ividi(!c> en SS fracciones de 30 a IOO hectáreas

CON GRANDES FACILIDADES DE PAGO

¡Una parte a 30 años de plazo!

SE ALQU5LA
una casa apare te para comercio, con 
pi-ta pura carreras, sita t-obre la ca­
rretera que conduce a San Jo ó. pu 
rajo conocido por «H Tropezó,. •.

Los interesados pu-dnn dirigiteo a 
nú dueño, Josó T-Jero V¿zqu< z, • n «•) 
Pu-blo Rodríguez. 1 27

Angel Caputi (hijo)
IMPORTANTE REMATE

Dnmnín dn ' u i t .T™' , ®LES! Plantas, artículos deMili üi iMei WaiK ¡ jiíft ||[ ](mi¡ comedor, sala, cocina, etc.

COLOCACION DE DINERO. SON AL l’ORTADOH 
w- '■XX«XXXXXXX9' K.' aso.

NO ES RECLAME
El solo hecho, es hacer conocer ni público que 

Ja provisión CantÍMDi ha recibido su última par­
tida de vino Nnciuuul de la uuuva cosí-clin, pr«- 
viniendo a los constimidore-, que en cambio del 
nombro Fénix quo llevaran las pnrtidn* anterio 
res Tipo número ly 3 fueron cnmf-in-liis, con el 
número füi el número l v >Hirz do hez- el númo 
TO 2. Asi que s« proviene a los consumiaores qui­
los vinos que se expenden «on los ti pe 93 y el 
■Ilaado lies- según eu registro do muren.

Un grupo do damas ha revuelto ofrecer n 
la estimada matrona d-iúa Paulina Cachón 
do Cabrera un homenaje cu ocasión do -u día 
onomástico, con molí ro de su taiga n' l'ta- 
cióu como presidenta de la Congn-g .cióu dut 
Sagrado Corazón de Jesús y Apostolado de 
Ib Oración, in-tirucione’religiosas do nuos 
trn Parroquia E> día 22 del corriente <1 las 
7 y 30 a. ni. aoiá • ficiadi una misa de Co-

Por poco dinero puedo usted com- 
I prar un piano, yendo a la mueblería 
do Inocencio di Hago, calles Col¿«u

Jimii ICcheitiiiUé* |Ceu»t«
RcmataJury Cnmisienista 11

Calle Colón número »j2. San José de Mayo j Trati

N01A: El día del remato haremos correr un tren expreso de San José a Santa Catalina, 
regresando el mismo día una vez terminado el remate. Los interesados deben solici­
tar los boletos on nuestro escritorio lo antes posible.

La Caja Popular de San José
C00PBBAT1VA CATÓLICA DB AHORRO Y CRÉDITO

«xxxxxxg

PÉREZ Y SOSA I

í Por informes dirijirse al establecimiento o a Menéndez j 
J C'iarn SBno.s., calleSarandí número 518. San José.

ni ‘Clorío: Francisco Cabrera Cachón, Presidente; José D. Costa, Vicepresidente; Abel Amaga, 
tesorero- Emilio M. Arnábal, Vocal; Luis Menéndez. Mufiíz, Secretarlo; I’bro. Marcial Pétoz, Sindico.

DIAZ Y PARADA
VALIOSISIMO REMATE

'de una PROPIEDAD
Charla social ¡.

  [proyectado.
“Caaioí Rodndoi" VIAJEROS

Los c-ngavos de esta hermosa comedia del'
doctor Im-f que realiza antuslraoiite uu grn-! 8e encuentro en la ciudad el diputado 
po de (.eftoiitas v jóvenes c-nocidoi, prosi Bl'n°r Guillermo L. García.—Acompañado 
guen con entusiasmo, y no es aventurado ase b,ln'l'a estuvo en ésta el st-flor Leooar- 
guinr a Ja r.bra que nos ocupa uun interpre j do Rodrfguez.—Ha llegado de Trinidad el 
tación correcta y justa, Du sor posible se re-Jovon Héctor Arlóla.—Para Buenos Aires se 
presentará eu la primer quinceno de J0|¡0 nUíeutó el doctor Angel Chiolini, que fué en 
entrante, y como yu lo anticipamos, el produ-1 rel’re*ent>ición de los italiauoa residentes en 
cido de la fiesta se destinará al Comité de I cl Cnignay para asistir a la intiuguiación del

Sillín íi M
COLON ESQ. 18 DE JULIO

pCnlb’n- —18 de Julio 712

Dcinoatrnción
El domingo próximo será objeto de una 

demostración, coneisteute en un banquete, el 
FeBur Lorenzo Cantiegni que contrae enluce 
con la aeOorita Catalina Cato podón ico. La 
lista de adhesiones que cuenta ya numer -eos 
inscriptos e-tá abierta en la Asociación de 
Dependientes.

1 LIAmnso o propuestas pnra la confección ik 38 
trojes para ol personal do la Uan-la Municipal do

I Música, con arreglo a las bas<-s, pliegos de condi­
ciones v modelo, quo se bailan on exhibición y a 
disposición do los inturosnclos, on ln casa do .-o-

* mercio del sudor Correge, callo Artigas esquina
I Asamblea

II I So aceptan solamente propuestas do casas de 
'comercio ioestn pinza.
I Las propuestas, en el sellado correspondiente,

Comisión a cargo del comprador 1 y 1[2 ojo
P°r más datos o ¡úfennos ocurrir en Montevideo a don Héctor Etcheverry calle Zaba- 

i\. 1441 o a nuestro escritorio en San José Calle 18 de Julio Núm. 58G. '

n ose acto.
Ln Comisión aoroserva el derocho do aceptar 

..i propuesta que considore mis ventajosa o ro 
chazarlas a todas.

San José, Jumo do 1921.
La Comitiin

¡Excepcional remate 
de CAMPO!

Por cueqta cíe su dueño, don Juan A. Fíela

(Plantel ftliortilorii.s
6 inscripto j puro pur cruzamiento

Venta permanente
J1 do loros
¿ Plantel de yeguas de canora, inscriptas y do alta mestización
J Venta permanente do potrillos de pedigree
n sus x>-< x—<xx >—o—c Xx xo—c xx xo- eosceg xo-{Sük |

A'ntonio Manzione
ESTANCIA "LOS OMBUES’!

■ un ■& «n- ni iiicoc -ko la cb 
 ---------------- Ituzamgó 235 —(Pinza 4 de Octub'n)

¿LíSMi0 18 de Junio a las 8 de la noelte, v <-i i»«-mi,iSO
hMt. terminar;o„ 61 íoc»l lo~ll8 isáTF.l "

¡Al mejor postor! ¡Sin retirar lote!
anas,Xral"lC’xnra^o "í±ÍLAlr,'W’1 Cirunloa D.imnzcos. Duraznero», Higuera», Man- 
aniidad do plantas de *dnrnn=?'T> OL--L'm0nCrO>’ ,Mon,brillos, Espárragos, Frutilla», ste-, etc 
e llores ’ Tam*)l^n ao venderán «omillaa de hortaliza» y do llores y cabezas

Desde el I iernes oslarán l;is piarlas rn r\|inslción y se liarán ventas parlirularrs

¡NO FALTAR SEHORES A ESTE REMATE!

s..J..S,J..„ d. laal. JULIO aeSABJULlORDA

Regresan hoy de Arroyo Grnndo don­
de han pasado varios días log señores Ma­
nuel y Marín Rodríguez Bianavita. -8nn os ,  , - ,
perndoa de Salto el sefinr Luía Lspuento en 1 P°drí*,n "erpresomadM hasta ol dia25di-l corriente 

 /-■ r rs mes do .Junio n las 17 v 30, on cuya tocha y horaanmpnílía d. ..J.r» Elir. G.rot. E- „rt„p„.1.1 
pina y sus bljlto». — Estuvo en Montevideo Concejo do A-Luiniatrauión Dopnrt.un-'uin! y eu 
oí señor Benigno Bardallo Martínez. —Re- presencia dolos interesados quo qui-ianconcurrir 
gresn mañana a ln Capital la señora Esperan " 
za Villagrán do Cigaodn y su sobrino el niño ' jR 
de Palacios Villagrán.

¡ATENCION AGRICULTORES!
Sa trata de campo cspcL-inl, con ima ubicación inmejorable, molino, estaciún dei 

Ierro Carril, telefono y telégrafo ou las puertas.
Para el 2o del corriente estarán a disposición del público, los planos con toda clase de 

in formes. r
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RUFINO E. ANGUEIRA
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■^¡¡JUDICIALES
F* ■’"■■—"------------- ' -É

!j Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
QMmWa f

CALLE ARENAL GRANDE

*

P
Dr. Ernesto RicciEdrhniro G. Guerrero. Eboo. Actrio.

<8>

SAN JOSÉ DE MAYO

| Se alquile o so vende (

o

unamos
Señoritas García Melian Calle Sarnndi número 61' &■

Cai.e Treinta v Tros número 629,

Callo Artigas fronte nía Plaza Treinta v Tre

Calie Colón esq. Asamblea.

ENCRUIAAOS

Calie Colón número 617.

Clases particulares
A(diini<;.wnEK

Arenal Grande 61.

fe. liarlo ». Itoilriguc
Callo San José Núm. 663,Dora n. da Silva

RICARDO LEÓN

Alcalá da los Zegríes
«pie lo tendrá»

replicó Eicon des. q

(ui i iv «jue n¡
»«• piedad ni

1....' n. , j ,

■ ...... I..........ui-nviuiu
cuín ycIRll|.1M) lingo, súbdito. d-.lumbra

E 

s

Taller de modista y corretera diplomada por la 
Academia Ballestrino.

Calle Colón esquina Lamiera.

— Giacim, Carmela, Dios t<¡ p>Kao |n 
icna voluntad. Mi mal no tiene remedio...
— 1 odo lierio remedio -afiadió Carmela -

Ln Dirección de esto importan lo Centro do enseñanza so propono tormnr aptas 
y laboriosas nindros do familia por medio do una educación esmerada y cristiana.

1-1 plan <lo estudio» dol establecimiento comprendo toda» Inu materias del Pro­
gramo Oficial de ln» Escuelas Públicas y además los idiomas francés o italiano, di­
bujo, pintura, música y toda clase do labores.

Tiene actualmente t/O hects. do campo pora 
arrendar divididas en vanas fracciones y en dis­
tintos potrero».

Tengo también para colocar en hipotecas o en 
rales, una regular suma do dinero.

Se <*n<*ai*£i9 <!<*• liiNtrnr piaiioN. muchlcN. en- 
ritr [lisos en colore*, ote.—Salo a campaña.
Dirigirse: Colón número 745--San José de Mayo

Se hice toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOS

¡untado en sus manos la» dos cartas, le llená­
bale terror. Al cabo decidióse a abrirlas.

Recurrir para mayores informes, a! Director del Colegio, calle 26 d 
Mayo,ni costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

-- ----- «k.vvte» u uut
®- |>re*ti>licníeut<>» Aquel azur

Colégio “San José
DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA

San José de Mayo

L« crío so encarga do todo trabajo con 
cerniente al ramo da confección de Som­
breros en formas y reformas teñir ó rizar 
plumas.

SOTA:-Se atienden pedido* de

fcbiena y Carpintería
Con FÁBRICA A VAPOR

AVISO JUDICIAL
Por d.«po»icZn del señor Juez Letrado Depar­

tamental doctor don N iranio del Castillo, se hace 
saber «1 público la apertura de U sucesión de 
d,-n Tomá» Lavrellla. a tin de que te-

Pensión mensual dr puplln ... .... $ 20
• • • medio pupilas . . S ■ «►

La pensión do las ñiflas externas dependo do la clase a quo ingreso la alumnn.
Si so consigue número suficiente do alumnos quo estudien música el Colegióte 

unirá ni Conservatorio do Pablo, y entoncos en esto mismo Colegio se podrán di­
plomar en música.

Al extenso programa do labores so han acudido los modernos trabajos llamados 
•repujados» en cuero y metal, pirograbados y perforado.» en madera.

Por mis datos dirigirse a la $up. üel misino toleglo, ralle 18 de Julio II." 663

Andrés E. barrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOS

Calle Rincón N.* 285, casi esquina Ya- 
guarón,

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO
San ¿Toso

AVISO JUDICIAL
Por disposición dol señor Juez Letrado Depar­

tamental. doctor Nicaaio Jel Castillo, se haeo sa­
ltar al público la tf-- -.-» de la sucesión de 
don Miguel Hurlinez Gulllnnl afin de quo 
to ios aquello» que »e consideren con dere­
chos par» intervenir en ella, se presenten auto es­
te Juzgado con los justitieatixos correspondientes 
a deducir »u« acciones dentro del término de ' I

Cuando todo ol comercio aumenta loa precios de^ 
sus mercaderías la Mueblería Angueira los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mesitas de luz y ropero por 31 pesos.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por <50 pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

SE PRECISA I’”11 a “í” oS ---------------------------------- cial mueblero
Mueblería Angtielra

Kn este acreditado establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, lodos 
los articulas concernientes á los ramos arriba mencionados, como también en ta­
picería i¡ colchonería.--Gran surtido de sillas y otros muebles de Vicna de la 
acreditada fábrica de Físchcl.—La casa cuenta con los útiles más modernos y 
completos para el servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

Inni ni lili» tarroia Míe le raía lili ir 
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y un furgón espe­
cial para transportar los cuerpos de campaña.—Servicio á' todas horas.

Para el servicio nocturno hay una ventana con luz enla calle 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías.

ISMAEL MARI2Í
Calle Arílxjiis esquino í'tiarciin
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La Sorpresa
CASA DE MODAS

--------  DC -----------

M. Loustamu y Compaflia
odien tes a d--- 

duc.rs'ui" arciones dentro del término do trein­
ta illa». tajo apercibimiento_de lo que hubiere- 
lugar. — San .¡oré. Junio 7 do 1921.—áWrZ- 
_ • z, z».._—_r.k.- i.-,-.:.. IV.u

Mana M. Rlvello Guido
de Bordador Pintura Elío en su domicilio calle 
Treinta y Tres esquina Yaguarón. Precios mó­
dicos. San José de líavo.

EDICTO JUDICIAL
Por el presente se cita, llama y emplazas don 

Leandro F Blanco, para que por sí o por apode­
rado en forma comparezca dentro del término de 
noventa dlae ante este Juzgado, calle Treinta y 
Tre» N • 721» «--lar aderecho en la gestión f— 
movida por don Sabino Pérez preparando olj 
ció ejecutivo sobre cobro de pesos bajo apei 
bienio de nombrármele defensor do oficio.-San

Ha trasladado su consultorio n la callo 25 
de Mayo N.° 633.

TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibo órdenes en calle Sarandi 280.—Tolólono La Uruguaya.- 
Atiendo podidos do campaña. Trabajo esmerado. f.SpEílallíad 8H ElUPSPílOÍOS.

contra HU cuerpo h. son.br», la imph.ci.ble 
Bou.br;. vacía.. .

Al cabo, una inufiaua, después do larga y

Encontrarán los padres do familia eu este establecimiento toda» 
las garantías que puedan exigir para la buena, cristiana educación y 
sólida instrucción de sus hijos.

El programa se divido en

[BMZ8 pitaia y rofiiira tonda]
SE ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

ñRMESTO & ORGA

par» rendir eximen d« maestra, dor a domicilio 
r en mi cata Oalle 8an José N.« 5S1

Calle Asamblea entra Artigas o Ituzaing1*.

uso fácil-acciún rápida.—mata ixstantaneajtente.- sin máquina
Si no lo conoce, iníórmeso do algún vecino o amigo quo lo haya usado y él le di- 

ra lo que vnlc. Síló conoce a nadie quo lo empleo, compro un frasco, ensaye cou 
una ilósis y, ai no queda satisfecho con los resultados, devuélvalo quo so lo devolverá 
u importe (Todos los comerciantes que venden •I'ulmlmt», estén autorizados a 
roceder honestamente on esta forma).

g Mueblería

I —gffllrtiHmiíl-iiojinjIíjmHii
0 TODO A PRECIOS MODICOS X

¡Cuíoto había sufrido allí? Pero... !a 
¡regen de Alfons-, »urtfa otra v-z, rec o­
dándole todas I.» «.«mita de ..p.-ionado 
aiu>-r. ;7ao.b:ía había gozado aiccho!

todos sus sentimientos.
La dencelln, compadecida, rondaba junto 

a la puerta, sio atreverse a penetrar en ol 
aposento, escuchando los sollozos de Elena y 
pesándole en ol alma de haberlo dado aquu- 
lias cartas que lauto mal le habían hecho.

—Sefiorita—dijo al fin, entreabriendo la 
puerta, y asomando su rostro compungido,— 
■Sefli,lita. ,

-¿Q .é rp.iiT H, (,'armo i.?—dice la triste 
M fi .r..,-Izando o. h r.no»., y doloroso seu.

MANUEL Pro 
Callo Colón N.° 436 

PROCURADOR Y REMATADOR

T\T S~\ O T~> O B0 descam°s sujcstionarlo con este anuo
A v JL JTv. JO c¡0' Para QUE SE CLAVE, ciño manifes­
tarle leal y honradamente, que para exterminar radicalmente las hormigas, deberá 
?mplcar, larde o temprano nucsiro

llorniignicida sin Rival FULMINA Iloraiiguicitla sin Rival

aulas, extendía k.s brazos con, 
, au» labio» buscaba» loa boros, 

todo ri. cuerpo »e i>truinecfn; alzábase pálida.

Luego anadió en todo confidencial: 
’ —Yo tuvo relacione* con un mocito sovi-
I llano <|tie parecía el in»jor hombre do la tic- 
■ rra. Yo me fié do él y uio engalló el muy 

picaro. Diómo palabra do casamiento, y 
ciuindo logró su gusto me dejó plantada en 

l medio do la calle.. . .No so f«o usted do los 
• hombros, señorita, ni paso fatiga» por ellos... 

quo el mejor de todos merece diez aflos de 
presidio...

sonreíase Elena, amargamente, al escu • 
.chai luí ingenuna razones razones do la mu- 
¡ chacha, y tornaba luego a su llanto con pro- 
! fundo desconsuelo.

D-.S días estuvo luchando con su angustia, 
sin resolverse a nuda, con la conciencia llena 
d<- sombras, sin escuchar otra cosa quo las 
vocea ■r.itiidus de su corazón. Quería rezar y 
no ¡.odia; la imngoif de Alfonso, presento a 
toda hora, venía a su Indo, deslizándose por 
bu estancia» obscuras, llegando í.auta »u 
lecho blandamente... Escuchaba Elena la 
voz del ..ruado, hallábase presa en sin bra- 

‘ir en ln boca la 
"unía las entra

’ ...... ..... v--.ll. 1,0
rar... ,No lloro ,iatedi por (t|
llorar quita h. hermoaurn... Digamo int.d 
si en algo puedo remediar sus pena»... p(,r 
mi «alud, s.-fiorita, que me parto el corazón

Correge, Mazzone y Varela
Nuc-Morci de CASARIEGO V COniíEGK

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 

Cilli Aunlilei asqnina Artigas frenti a Las Palmas”—PLAZA PRINCIPAL

Teléfonos: Las dos compañías

e-pi-ra nuestro nido, nue-tra cita m-.drile 
fia, que w preciosidad, E-crib» en .-ido t- 
legráfico, porque el tiempo me apura .... 
Cana te mandaré muchos pliegos. No dep- 
de cumplir exactamente mi. instrucción. » 
I lerda uitdado y pie...,M mucho cu la fi-liei 
dad que noa «pera. Tuyo, eternainento, Al.

dolorosa crisis, púsose a rezar delante del 
Cristo, sin angustia y sin llanto, pálida y 
tranquila. Luego, con una decisión glacial, 
Pidió aderezo do escribir y trazó con pulso 
tirmo la siguiente carta:

«Alfonso Perdóname el gran dolor quo 
voy a camnrte. No voy a Madrid voy 
runcho máa lejos, donde me llama mi do 
bcr Dios me ha mostrado |a |oe de la 
verdad. .. Dpm me ha tocado en la conciou 
cía y me lia seilalado el camino... Dios me 
manda rprn ahogue en mi corazón C8to niuor 
culpable y deaventurad.... Julio me liaran- 
está enfermo, necesitado rui.. La voz do 
«eso hombre, que tanto IU0 hizo sufrir, es 
abura, la voz del deber Biün sabes qu^ n0 
le amo; aun hoy, cuando e,tá a |IIS p„firU1J 
do la muerte, en un hospital, »4lo mo’U9|.¡ril 
repugnancia y . ............ ¡ó,.; p(.r„ tu' ¡
destu.il y corro a.u lado... T.,,.,,, 11U„.

y "’r ‘"i dü "brujos. 
Qué Dio» llene el tuyo d- ílores... Te debo 
el supiomo goce de haberme sentido bicu 
ainada en la» hora» más ir¡.tOs de mi vida 
No tengo derecho a tu felicidad; tarde ¡o 
comprendí, pero aún <■* tiempo <|0 Kl|vnrtu 
de salvarme. . No me aens.-» d,, ingratitud^ 
sacuf.quó mi honra por tí; ya »6lo me re,ta 
un «orificio, el de I.. vid.., y „„ h„ <].. t,ird' 
«•II cumplirsu.. No quisiera qñ0 olvid 
M -; perdona este último ra-g„ d.. cg. Ulno.. 
Recuérdame con dulzura, con melancolía, 
|'-r<..sin dolor... fc| reCuOldo do |(>g 
nmudus es un «..gu-.d» amor, más BU1,t0 <plu'¡’;¿nxür“l'",h“’t“b-c.T 
"I piunero... Y cuando l|.gllü lu . I, '"‘‘"“«'“do» detall,

^iJosé ©astelli $ tí

_ ______  0OMHS1CIO

ANGULO H««s- >
San José <ie Hayo

IVOI LO Unos, y Cía.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del eeflor Jn»z Letrado Depar- ..bu<u>, mina,y ui-uu.i <iepuu-

tamental, doctor don Nicasio del Castillo, «e i dc-ucia-, corredor, gran palio oinonldo.-ndo, fondo 
hace ssber a! público la apertura de la sucesión ; con galpí-u, pileta > portón para vahiculos.—Tra- 
d-i don» Lucia l.tilsa López <Jc liurzu- '■r IX a* -Inlta lio 
en, a l:n de que todos aquellos que se con­
sideren con derechos pora intervenir en ella, se 
presenten ante e.-te Juzgado con los justificati­
vo. corresjondientcs. a deducir sus acciones den­
tro del término de treinta día», bajo aperci­
bimiento de lo que hubiere lugar. San José, 
Junio 9 d» 1921. Eddmiro G. Guerrero. Es­
cribano Actusrio. VI-11

Llamó Elena a la muchacha y le dióeaf. 
carta pura qtiu la echase al correo. Cuando 
yur“eln salió, con la carta debajo del chal 
corrió Elena a su alcoba y, abrazándose n| 
&&Z” v“ i-1""", p»

““ ““'¡“‘i». Dios 
“ m‘,7y ™«o. ¡.mío. .
10... llamo tu amor divino y h..ziue tu 

esposa para siempre. }
Aquella noche durmió Elena como m.. 

no'lí T- < P,8d080 01 8ue»0 8US párpados y 
d° d’.U"to”"' «««./

VÍ.Ü6S. C1]„ dX'oo¡.”““Z"„:Lrp”X-

<«. Alt,,,,,,,, ,.| ,„|bir ,„ rarw I
hallar a su amante todavía y quebrar tí dní

Le: 1.
Cllojolo ,| I 1 "Ü'

M» «i ai,,,™ '

íes do su partida y 
<In ana vas, ,llM y fcU[| 
* tul“‘do on» tauuteUr;

DE

INOCENCIO 01 RAGO

oá'.U'. ‘,1,a ■»-* >■
« iXÍ.f "• Ol.„d<

lrl“' *1“» “«> L.U, o|,),. llo»pM»u-.,,|c;im I,, lio»»™,, .«tort-
qua bahía (desesperada, en I.^d.' !í ® “ilí ‘"M “

RAW5OS CMDSnmAlsBS ...........   a vj9¡tón nueatra cMa para
HabieaZó recibido un gran surtido general en los distintos ramos que nbarciunos nos permitimos Invitar iinuesflos eli nte P Tienda, Sastrería, Zapa-

-W y Sn, Posto., Piad Jubraa , -nadaras en generai, como .gualmeute

loria. scm.|In M ae p.d¡gree._vlsi(M1 ,lllps(l.rt e„sn y se convóneer»..-

ci r-.n-i --.i-t-i ,a u.irá- 
b» dyde su cruz.

¿No movía tambié - los labio»? 6'óla tanta 
imagen movía *uti labio» fian» y iri-.te?. y 
ótela con una v-z inefable

—¿Te has olvidado d- mi?
Iba a amdiii&rae Elena, temblando a! e* 

cuchar de nuevo L vez de la conciencia, 
c ando entró la doncella en el aposento.

-Sí-Corita...
- ¿Qué hay? -preguntó Elena, medrosa 

SÍ; saber por qué
— Do» caria».. .
Ci-gióía. Elena Con ansiedad v no pudo 

npnmir un d.-t- de alegría en »u, .,j
• «■t.-iMF ¡a letra menuditu de Alf n.u. De»-'

.... . I ------- Z>'H leiiilt'i.r-mi.s, y en
™ u,ted "y1'"’ '««¡ciasdel n-fiurito «pi.m.i. lu ,. .!.• s¿ b.

Alt.mzof-ge atrevió a decir la innctiacli.,. fi; li.fiamadi.» ’ 
A'»-re-por.dió Elena.-No M eso. . | De ii.-cho, n

• i pnera-*,i j, r nadn.. ll,.y cosas que afán, aofinndi*; 
duelen más cuando se dicen .. 1 • •

—Perdono usted, »efiorita; mn lo pregun 
t iba yt, por curio-idad ■. ,

iintaiite, pronunció en voz 
1>> en -secreto:

BS!Eai<iB«&.*> t. CASA
Eu la calle Colón enquiña Uaarcim. compuesta 

de siete piezas, zaguán, cocino, y ilcm.'t» depon-

galpón, pilt-ta » portón pura vehículos.’-Tra- 
18 do Julio 712.

, " ...... ............. . uvi.ir, que no ln.
cl«j tardar mucL, . Vuelven lucia tí mis 
ojo» l.tnos de lágrimas... Mucho iué 'o 
quatc .ice padecer...ahora lo c-mipreu. 
“v.. . i-rdóiiatne, tú que ere.» una «unta! 
lor Dios te pido que venga» a rni Jado. 
Quiero recibir tu perdón... No me niegue, 
el - limo con.uelo,.. ya qU(í M)|„, vj - 
quiero ecert.r eo mi muerto. Jt uo — 
r».id.re vt . c„. j, y íuenl>

' “e‘uct.de- N'« han de negarnos
* ¡l ‘ y iu "\ "e Y «•bajo decía:
¡¡y pii-dde la Sanbi Crut Barcelona.

Largo tiempo «etuvo E tna, con la» do» 
cartas en i. mano, pálida y trar.-ida, fij..» | ...vau„uuu„

ti «¡tipejo, iníránd.,-0 „¡u vtf„. b,..,, .
, nía mentó tll aquellos reogio-I - X . »>• fi.. i, t ,1 »«« UU. 1,1,R . |kr4r I •b..».l,,i

, ----- .....J.,1 un Ul
iuraa y feroz de do una mujer,.,

Ciudad de Asíorxn y Snraudi.

Fondado eo 1878 para niña j dirigido por las Hormanas del H-erto

destu.il

